

PRECIO.

En toda la isla
6 rs. vu.

EL BIEN PÚBLICO.

REDACCION.

Calle del Bastion
núm. 39.

Correo de ayer.

MADRID 21 DE NOVIEMBRE

El Consejo de Ministros se ha ocupado hoy de una combinacion para elevados cargos diplomáticos, en virtud de la cual irá el señor Comin de representante de España en Londres, el señor Rancés con el mismo carácter á Berlin y el señor Bar-lart á Roma. Estos nombramientos, especialmente el del señor Rancés, son muy elogiados por todas las personas imparciales, porque recaen en diplomáticos experimentados que tienen, sobre todo los dos primeros, grande influencia personal en las Cortes donde van á representar á España.

Tambien se ha tratado en Consejo, de algunos ascensos militares, como el del brigadier Dana á mariscal de campo, y el de los coroneles Anea, de la guardia civil, y Bermudez, secretario general del ministerio de la Guerra, á brigadieres.

La actitud de la prensa de oposicion que no pertenece á los carlistas ó á los cantonales, en lo que se refiere al conflicto promovido por la captura del vapor «Virginus», actitud prudente y patriótica, se debe al tacto del señor Castelar, que en algunas conferencias con directores de periódicos que no profesan sus ideas, ha apelado al sentimiento del patriotismo, ante el cual ceden fácilmente en sus odios de partido los verdaderos españoles.

En este punto puede hoy citarse un ejemplo que, de ser cierto, pudiera facilitar la solucion del conflicto de Cartagena. Cuéntase que el presidente de la junta insurrecta, diputado Galvez, ha manifestado al gobierno que, caso de un conflicto con los Estados-Unidos, las tres fragatas que ellos tienen las pondrán inmediatamente á disposicion del gobierno. Este rasgo es digno de elogio, y causa verdadero dolor que personas que esto ofrecen, por una aberracion de entendimiento, estén causando con su resistencia tanto daño á la patria y al régimen de gobierno de que se proclaman defensores.

Esta tarde se aseguraba en el salon de conferencias que el general Contreras habia marchado á Oran. No creo que la noticia sea cierta.

Tampoco creo que lo sea otra que corria en el mismo lugar sobre descalabro de una columna del ejército en un choque con los carlistas de Valencia.

La cuestion de la milicia puede decirse que está ya terminada, porque la circular que el señor Maignon ha publicado esta mañana en la «Gaceta» demuestra que el gobierno no quiere quitar las armas á los que hoy las tienen y las pueden conservar con arreglo al decreto y reglamento de la milicia.

Las noticias que se reciben de Washington siguen siendo tranquilizadoras respecto al asunto del «Virginus». Hay quien sospecha que en parte han podido contribuir á evitar cualquier acto de agresion del gobierno norte-americano, las instrucciones que el príncipe de Bismark ha enviado á los representantes de Alemania en los Estados-Unidos y en España, instrucciones conciliadoras que demuestran la buena voluntad del gobierno alemán hacia nuestra patria.

Los actuales representantes de España en Londres y Berlin, señores Rubio (don Federico) y Es-

cosura, serán nombrados consejeros de Estado. Es probable que el arreglo de este alto cuerpo se haga antes de que termine el mes actual.

Los liberales alfonsinos continúan sus trabajos de reorganizacion del partido y al efecto han dividido España en diez grandes regiones, comprendiendo Canarias y Baleares, para formar comités regionales.

No marchará á Londres y los Estados-Unidos el señor Figueras. Este hombre político ha perdido mucho del prestigio que tenia, y hoy lo miran con recelo conservadores y revolucionarios.

A última hora siguen circulando rumores de próxima rendicion de Cartagena, cuyos defensores tomarian pretexto de la gravedad de la cuestion americana, para dar fin á la insurreccion cantonal.

La escuadra del contraalmirante Chicarro está desde ayer en Alicante. La «Almansa» está afligida por las viruelas; pero en las demás fragatas la salud no se ha resentido.

Como habíamos anunciado, hoy aparece en el periódico oficial la circular del señor ministro de la Gobernacion á los gobernadores relativa á la nueva organizacion dada á la milicia nacional local.

Dice un periódico que en la conferencia celebrada ayer entre el duque de la Torre y el señor Castelar, y á la que la prensa atribuye cierta importancia, parece que solo se trató de la cuestion del «Virginus» sobre la cual desea el señor Castelar conocer la opinion de los hombres mas importantes de la política de nuestro país.

La comision de la Asamblea se reunió ayer de nuevo para acordar sobre la peticion de la izquierda para reunir las Cortes. Despues de un empeñado debate se acordó no dar curso á la pretension formulada por la minoría, habiendo votado en pro solamente los señores marqués de la Florida, Diaz Quintero y Bartolomé Santamaría.

Se han recibido noticias de las provincias asegurando que el empréstito de los 700 millones ha comenzado á recaudarse con satisfactorio resultado. Entre las provincias donde este ha sido mayor, se cuenta la de Santander.

Una correspondencia notable publica anoche el «Gobierno» de su corresponsal en Londres. En ella asegura que las intenciones del gobierno inglés no pueden ser mas favorables de lo que son para España, puesto que tienden á sostener nuestro derecho en Cuba y á evitar que los Estados-Unidos quieran ayudar los manejos filibusteros y practicar la doctrina de Monroe con relacion á nuestras Antillas. Esas buenas disposiciones que se propuso explotar el señor Moret, cuando era embajador, son las que ahora debe aprovechar el gobierno segun opina el corresponsal del cólega.

Madrid 22 de noviembre.

La Gaceta confirma oficialmente el movimiento de las facciones del Norte en diferentes sentidos. He aquí lo que se lee como extracto de los partes oficiales:

Aragón.—El segundo cabo, encargado del mando del distrito, participa la entrada en él por Ber-

lun de una faccion compuesta de dos batallones navarros al mando de Gamundi, dirigiéndose á los valles de Hecho y Ansó.

El cabecilla Cucala se hallaba anteayer con su partida en Monroyo; la del cura Todolella salió de Santolea para Luco, y la de Marco de Bello desde Mas de las Matas con direccion á Aguaviva y Alcorisa. Villalain marchó á la provincia de Guadalajara.

Todas estas facciones verifican en los pueblos las exacciones de costumbre.

Provincias Vascongadas y Navarra.—El general en jefe comunica el parte que le ha dado el comandante militar de Miranda de haber verificado un movimiento sobre el puerto de Herrera una faccion navarra con el intento, segun se cree, de atacar á la poblacion de La Guardia.

Galicia.—Segun manifiesta el capitán general ha aparecido una partida carlista, mandada por un tal Estéban Rodriguez, en Rivas de Sil, pueblo de San Roman, provincia de Lugo, habiendo salido fuerzas del ejército en su persecucion.

No se han recibido mas partes referentes á la insurreccion carlista.

La faccion Santés, que no pudo penetrar en Albacete se ha internado en Andalucía y estaba cerca de Villa Rodrigo (Jaen.)

La Gaceta dice que para el caso de que los carlistas intentaran aproximarse á Jaen, prepárase esta poblacion á una resistencia enérgica; siendo admirable el espíritu liberal del vecindario y el entusiasmo de las fuerzas de que dispone.

Otro periódico asegura, con referencia á cartas particulares, que el general Moriones muestra vivos deseos de ser relevado del mando del ejército del Norte, y quizás esto explique que se hayan avisado los rumores sobre nombramiento de general en jefe en propiedad.

La columna que salió de Valencia al mando del capitán general, está en Castellon, donde acaso se detiene mas de lo que fuera conveniente. El bloqueo de Morella continuaba; pero sin esperanza alguna de éxito para los carlistas.

«El Aviso» de Santander ha censurado mucho que en Laredo sacaran los carlistas medio desnudas á tres señoras de las principales familias del pueblo, se apoderaran de 36.000 reales de los fondos municipales y de algunos caballos, y además de los tres concejales que secuestraron, é hicieran lo mismo con el rico propietario don Ramon Carrasa.

Es oficial ya que en la provincia de Murcia, lo mismo que en la de Albacete y Alicante, no hay un carlista en armas.

Cree un cólega que muy pronto marcharán á la isla de Cuba los dos batallones, cuya autorizacion ha sido concedida por el señor ministro de la Guerra.

Mas de los hacen falta.

Segun dice «La Correspondencia», ha sido preso el conocido republicano señor Lostau.

Esto indica que decididamente se trata en Barcelona de hacer el orden.

Desmientese rotundamente la noticia del relevo del general Turon.

Veremos si los cantonales desaparecen tambien, pues hay noticias importantes de Cartagena.

Un telegrama recibido anoche á las doce reunió simultáneamente en la presidencia del poder ejecutivo á los ministros de la Guerra y Gobernacion. La noticia era ya conocida por el señor Castelar, quien la refirió á varios señores diputados que le acompañaban.

Con referencia á dichos señores, se aseguró que el telegrama á que aludimos procedia del campamento de la Palma, y daba cuenta de haber estallado una grave insurreccion entre los cantonales de Cartagena.

De este suceso importantísimo refiere «El Imparcial» los siguientes detalles: presos hace dos ó tres días por Galvez varios gefes militares, ayer se sublevaron pidiendo su libertad, los soldados de Iberia y Mendigorria. Los voluntarios de Galvez, colocados enfrente de aquellos, quisieron reprimir la rebelion de las tropas, pero éstas, que se hallan posesionadas de dos de los fuertes, rompieron el fuego tanto en las calles de Cartagena como con las baterías de aquellos, siendo contestados por los castillos y las gentes subordinadas á Galvez.

El cañoneo y las descargas de fusileria eran muy nutridas y constantes, durando hasta despues de las diez de la noche, hora en que se participaba el hecho el gobierno de la república.

Hasta aquí los pormenores de «El Imparcial,» con los cuales está de acuerdo «La Iberia,» si bien la «Gaceta» no dice una sola palabra.

La Agencia Fabra comunica las noticias siguientes, que no alcanzan á la fecha del rompimiento:

«La Palma 20.—Ayer llegaron por el ferrocarril una gran remesa de proyectiles y efectos de guerra destinados á los sitiadores.

Se han cogido cuatro marineros procedentes de Cartagena.

Los insurrectos están haciendo fuego sobre las avanzadas y particularmente sobre el ala izquierda, pero sin resultado.

Las tropas están animadas del mejor espíritu, ardiendo en deseos de que empiecen con vigor las operaciones.»

La parte oficial de la «Gaceta» contiene hoy las gracias concedidas á algunos jefes del Norte por la accion de Monte-Jurra. A los que se quejan de que el estado mayor del ejército aumente, les rogaríamos que lo evitaran sofocando la guerra civil, que es ya endémica en nuestro suelo.

A fuerza de querer ser intencionado, nos parece cándido el párrafo siguiente del periódico ministerial «La República:»

«Se ha dicho hoy, no sabemos con cual fundamento, que el señor marqués del Duero iba á ser nombrado general en jefe del ejército del Norte, y el señor duque de la Torre generalísimo de los ejércitos nacionales.

Ignoramos si tiene algo de comun esta noticia con la echada á volar por ciertos cólegas relativamente á la importancia de determinadas conferencias. Pero de cualquiera manera celebraremos en extremo que los hombres de la historia de los señores duque de la Torre y marqués del Duero, se decidan á prestar sus leales servicios en provecho de la república, aun cuando sus allegados los designen por ello como herederos presuntos del actual gobierno.

No puede negarse que el hecho, á ser cierto, revelaria nobles propósitos y generosos arrepentimientos, que siempre aplaudiremos como merecen, además de indicar viril robustez y sólidas garantías de duracion en el poder público actual y su forma reconocida.»

«El Imparcial» hace muy bien en protestar contra la confusion introducida entre la idea de arre-

pentimiento y la del patriotismo. Lealmente sirve el general Turon en Cataluña, tan lealmente, que creemos al gobierno completamente satisfecho, y no sabemos que el digno general tenga nada de que arrepentirse. Lealmente sirve el general Ceballos, porque sabe que es obligacion suya poner su espada al servicio de su patria.

En cuanto al señor marqués del Duero no es de los que andan en cabildeos y confabulaciones, y por más que sean mayores los compromisos del señor duque de la Torre, como jefe de un partido, estamos seguros de que al frente de fuerzas militares no seria mas que soldado.

«La República» hace mal en suscitar desconfianzas, porque tales desdichas han traído sus amigos, que solo unidos y muy unidos los elementos liberales, podrán desafiar el empuje del absolutismo y de la demagogia.

El periódico «La República,» despues de ensalzar los resultados obtenidos por la candidatura del Sr. Castelar, quiere que se aproveche bien el tiempo que á esta le queda. Espera ver terminada en breve la insurreccion de Cartagena y debilitada la carlista, cosas ambas indispensables para que levantada la suspension de garantías puedan verificarse las elecciones parciales de la Asamblea. Se llegará á ese fin, segun nuestro cólega, «si se ponen en práctica y se aplican severamente las leyes de escepcion á los centros que estimulan y fomentan las insurrecciones; si se castiga con inexorable rigor á los instigadores cómplices y directores de esos criminales movimientos, que no son en verdad los que pelean, sino los que fraguan en las sombras repugnantes conjuraciones, para dificultar la marcha del gobierno y favorecer las empresas de los ejecutores materiales, de los ciegos instrumentos, que obedecen sin titubear cuantas instrucciones se les envian.»

No las tiene todas consigo «La República» de que esta que llama advertencia leal en tiempo hábil surta los oportunos efectos.

Leemos en un periódico de Murcia:

«Muy en breve han de recibir los presidentes de los comités alfonsinos de la provincia aviso del centro conservador de Madrid para que la política que les guie sea puramente de conciliacion y de ancha base.

Murcia y su provincia tienen su organizacion de comité en toda forma, y nos consta lo decididos que se hallan sus individuos á que no se hable ya de moderados, ni de unionistas, ni progresistas; sino de alfonsinos puramente, en donde caben cuantos se inspiren en el mas leal patriotismo.»

Dice un periódico federal intransigente:

«Sépalos el pueblo: mientras el consolidado esté á 15 no es posible la monarquía ni la religion oficial; cuando esté á 10 no será posible la dictadura ni las clases pasivas; cuando esté á 5 no será posible el ejército ni la administracion gerárquica, cuando esté á 0 comenzará la justicia á reinar en España.

Paciencia, paciencia, paciencia: el privilegio se va matando él mismo. Ya queda poco tiempo que sufrir.»

Por esta regla los hombres mas felices de España son los maestros de escuela cuyo papel se cotiza no ya á cero, sino bajo cero.

Dice «La Discusion,» aunque sin espresar las potencias á que se refiere, porque eso le costaria mas trabajo, que segun noticias fidedignas, algunas naciones que simpatizan con la república española, ya por representar la libertad religiosa, ya por su odio á los Borbones, están dispuestas á reconocerla

tan pronto como el gobierno haya logrado vencer ciertas dificultades.

Como si no pagáramos bastantes contribuciones, estamos amenazados de una nueva de que nos habla el periódico ministerial «La Discusion» en los siguientes términos.

«Nos consta que el gobierno se encuentra decidido á tomar una resolucion enérgica para que los mozos de la reserva tengan en los cuarteles todas las condiciones que para su alimento é higiene sean necesarias.

Es posible que con este objeto se imponga una contribucion de camas y demás utensilios, que pagarán los pueblos donde los mozos residan, incluso Madrid.

Nosotros no podemos menos de aplaudir cuantas medidas se tomen para mejorar la situacion del soldado, hoy mas que nunca necesario para combatir á los encarnizados enemigos de la libertad y de la república.»

Con arreglo al contrato que acaba de celebrar el Tesoro con el Banco de España, este anticipará 50 millones de reales desde ahora hasta el 20 de diciembre. La paga de Madrid importa 25 millones y hay que dar dos dentro de dicho período si se abona la de Navidad segun «La Correspondencia» indica el adelanto no sacará, pues, de apuros al gobierno, que debe pensar seriamente en obtener recursos de mayor importancia que le permitan atender á sus inmensas obligaciones.

Ha recibido el gobierno la satisfactoria noticia de que uno de los proyectiles disparados contra Cartagena ha penetrado dentro de la plaza, por lo cual, hecha ya esta prueba, ha decidido el general Ceballos que se dé principio al bombardeo con toda urgencia.

El gobierno ha recibido esta tarde un despacho procedente de Lóndres, anunciándole que «El Times» de esta mañana, en su segunda edicion, manifiesta haberse celebrado un «meeting» en Baltimore pidiendo pronta y completa reparacion por España por los actos cometidos contra los tripulantes del «Virginus,» y que si esto no se efectua, que se proceda inmediatamente á tomar la isla de Cuba.

Se asegura que las fuerzas carlistas de Navarra se han dividido en 2 partes, una que se ha encaminado á Vizcaya, otra que marcha el Alto Aragon. No sabemos cual habrá sido la determinacion del general Moriones.

Albacete, oportunamente socorrido desde Madrid, no teme ya el ataque de los carlistas. En cambio, de Huesca se pedian refuerzos.

A última hora ha corrido el rumor bastante autorizado de que los insurrectos de Cartagena, sabiendo el conflicto entre España y los Estados Unidos, habian resuelto dar prueba de buena fé, ahogando sus afecciones cantonales, aunque transitoriamente, á fin de que el gobierno pueda disponer de la escuadra para defender la integridad del territorio español.

No se habla nada respecto á condiciones, lo cual nos induce á creer que hay algo de imaginario en la noticia.

La prensa intransigente, que defiende la actitud de los insurrectos, no manifiesta el mismo patriotismo.

Debemos observar, sin embargo, que en las regiones oficiales nada se sabe acerca de este particular.

El rumor que circuló hace días de que una comisión de cantonalistas alcoyanos había llegado á Madrid á fin de gestionar cerca del Gobierno el perdón de los comprometidos en los deplorables sucesos de julio, ocurridos en Alcoy, ha inspirado al «Constitucional» de Alicante un artículo recordando aquellos días de prueba, reprobando el paso dado por los que ahora pretenden interponerse entre la ley y el asesino, y no se interpusieron entonces entre el asesino y la víctima, y pidiendo justicia, y nada mas que justicia, para los culpables.

El artículo del «Constitucional» termina con las siguientes enérgicas frases:

«Es preciso decidirse á estar con las malvados de Alcoy y de Mantilla ó con la ley. El que con la ley no esté, en Cartagena tiene su puesto, no en las anteceras de los ministros ni en el salon de conferencias. Si la que sus cenizas, es necesario purificar su mancillado suelo, y ya hemos dicho que las manchas del crimen sólo se lavan en las tremendas aguas de la expiación.»

En Lóndres han sido embarcados en el vapor mercante español «Góngora» 3.000 fusiles Remington destinados á nuestro ejército.

Parece que van faltando las subsistencias en el interior de Cartagena, donde están consumiendo un cargamento de trigo averiado.

De «El Imparcial.»

LA CUESTION DEL «VIRGINIUS».

«Calma y patriotismo» se titula un mesurado y patriótico artículo que anoche publica nuestro ilustrado colega el «Tiempo» acerca de la cuestion del «Virginus».

Como dice muy bien el diario conservador, es un grande elemento de acierto y el patriotismo el mejor consejero, y puesto que de calma parece dar muestra el presidente de la república norte-americana, en medio de la falsa atmósfera que se ha intentado crear á su alrededor, debemos procurar todos conservarla como la base de nuestras deducciones.

No es, sin embargo, óbice á esa calma la prevención favorable que el patriotismo aconseja hácia las autoridades españolas, mientras no se tengan los datos necesarios para el juicio, porque, como observa muy bien el «Tiempo», circunstancias que aún ignoramos pueden hacer variar mucho el aspecto de la cuestion:

«¿Llevaba, dice, el «Virginus» bandera de una nacion reconocida y papeles en regla? En este caso la calificación de pirata solo le podria corresponder por sus actos, ya que son éstos, más que la falta de papeles, los que dan lugar á la calificación de piratería, porque los papeles pueden ser falsos en el que los lleve ó haberlos perdido el que carezca de ellos.

¿Cuáles fueron los actos del «Virginus» en nuestras costas?

¿Estaba el «Virginus» al servicio de nuestros enemigos para una guerra privada ó civil? En este caso que parece indudable, podia, por el tratado entre los Estados- Unidos y España de 1795, ser calificado de pirata, sin que los Estados- Unidos ni ninguna otra nacion puedan reclamar por nada de lo que con sus tripulantes ó pasajeros se haga porque el pirata carece de nacionalidad. El mayor ó menor rigor de las penas aplicadas sería cuestion de nuestro gobierno con las autoridades españolas, atendiendo á nuestro Código desgraciadamente atenuado en este punto por la revolucion, y más desgraciadamente aun llevado por la misma á nuestras provincias de Ultramar.

¿Se hallaban los fusilados condenados á muerte en rebeldía? Porque en este caso bastaba identificar sus personas para ejecutar las sentencias.

Y si, no queriendo hacer uso del tratado de 1795 para declarar el «Virginus» parata, se le considera sólo por el hecho genérico de hallarse al servicio de la Junta rebelde de españoles en Nueva-York, entonces los fusilamientos están igualmente justificados. Aun en guerra formal y declarada, los enemigos «voluntarios»—que son los que, no estando llamados por la ley á tomar parte en las hostilidades, lo hacen sin embargo, fuera de la direccion y dependencia de su gobierno—caso de ser habidos quedan sujetos, segun las leyes de la guerra, á completa discrecion del enemigo, que puede imponer las penas que le parezca á los que le dañan voluntariamente y desnaturalizan la guerra con su proceder.

Y no se diga que para esto se necesita guerra declarada entre dos Estados y que no tiene aplicacion á la guerra civil, pues de ello se presentan repetidos casos, y nosotros tenemos, entre otros, las ejecuciones de los extranjeros compañeros de Torrijos.»

El «Tiempo» consigna despues su opinion de que el primer acto que debe ejecutar el delegado especial que, segun parece, ha nombrado ó piensa nombrar el Gobierno, es oponer á las reclamaciones americanas una reclamacion española por la tolerancia, cuando no decidida proteccion que en los Estados- Unidos hallan las expediciones filibusteras, y señaladamente por la que encontró la del «Virginus», origen y única causa del conflicto, pareciéndole y con razon asombrosamente triste que esa reclamacion no se haya hecho por el Sr. Polo.

Nuestro colega pone fin á su excelente artículo con las siguientes líneas que hacemos nuestras por el nobilísimo espíritu en que están inspiradas:

«Esto pide el patriotismo del Gobierno.

A los partidos nos pide auxilio y calma. A los que están en armas les proporciona una honrosa ocasion de deponerlas. Si los cantonales de Cartagena dijeren: «La patria necesita de todos sus hijos, cesa nuestra hostilidad», la generosidad española olvidaría con este acto muchos otros anteriores, y sería para ellos una solucion que no carecería de grandeza.

Lo mismo decimos de los carlistas.

En cuanto á los que se ponen del lado de los rebeldes y del extranjero... los compadecemos.»

Ese, ese es el lenguaje de los buenos españoles y por él felicitamos al «Tiempo.»

Confírmase lo que en otro lugar decimos acerca del telegrama recibido anoche del campamento de la Palma, dando cuenta de que anteayer se llevaron á cabo las prisiones de Pernas, Carreras, Real y Estevo y el comandante de voluntarios Pinills, por orden de Galvez.

Habiendo llegado este hecho á conocimiento del comandante Benedicto, se puso al frente de las fuerzas de Iberia y Mendigorría que allí existen, en demanda de su libertad. Esta les fué negada por Galvez, y entonces comenzó un nutrido fuego de fusilaría por parte de las fuerzas de este y las de Benedicto.

Algunos castillos tomaron parte en el movimiento, dando lugar con este motivo á un sostenido fuego entre los castillos y las baterías.

PARTES TELEGRÁFICOS PARTICULARES, de «El Isleño.»

Madrid 23. La Gaceta publica decretos nombrando gobernador civil de la provincia de Pontevedra al señor

Barquin en sustitucion del señor Trovado que ha sido declarado cesante.

Publica tambien varios nombramientos militares. Nada de particular respecto á carlistas y cantonales.

El último telegrama de Washington confirma la noticia de que la opinion del pueblo americano es mas favorable á España á medida que se conocen los planes de insensatos filibusteros contra España y la tolerancia de las autoridades.

Mañana romperán el fuego en la plaza de Cartagena las fuerzas mandadas por el general Ceballos y contralmirante Chicarro.

Madrid 24. Dice la Gaceta que una columna de carabineros ha dispersado 80 carlistas mandados por Rosas.

El cabecilla Gamundí y otros han entrado en la provincia de Huesca, y el cabecilla Santes se ha dirigido ayer á Valverde de Cuenca.

Del «Diario de Palma.» Madrid 22.

Pla ha sido recibido en la Habana satisfactoriamente.

El Ayuntamiento de Madrid protestó contra el arreglo de la policia. El ministro de la Gobernacion contestó severamente.

El gobernador de Madrid negó la peticion de los voluntarios para asistir á los toros.

El vapor «Virginus» llegó á la Habana.

Madrid 23. No se confirmó aun la rendicion de Cartagena. El Consejo de ministros se ha ocupado del arreglo de gobernadores de provincia.

Madrid 24.

Hoy romperán el fuego contra Cartagena el ejército y la escuadra. Ayer fueron rechazados heroicamente los presidarios.

Crónica Local.

A bordo del vapor-correo «Mahón» llegó en la mañana de ayer el Excmo. Sr. D. Gregorio Villavicencio, segundo cabo de la Capitanía general de estas islas, acompañado de su señor Ayudante y del Asesor de guerra. La venida de nuestra primera autoridad militar en esta plaza obedece segun tenemos entendido á una orden emanada del Excmo. Sr. Ministro de la Guerra de resultas de algunas sumarias que se están instruyendo á vários individuos del cuerpo de artillería, por haber faltado á lo que previenen las ordenanzas militares.

Dichos señores se hospedaron en la fonda de Jaques, y á las diez de la mañana acompañados del Brigadier Sr. Souza y de los demás gefes y oficiales que se hallan en esta ciudad se presentaron al cuartel de artillería de esta poblacion y mas tarde verificaron lo propio á la fortaleza de la Mola.

Abonzado el temporal que reinaba en la baía de Alcudia, el vapor «Menorca» continuó su viaje á Barcelona á las 4 de la tarde del lunes. Así resulta del telegrama que la Administracion del vapor recibió y nos fué facilitado.

Hoy á las once de la mañana debe reunirse en el salon de la Casa Consistorial la nueva Junta de asociados para el año económico de 1873 á 1874.

Nuestro paisano D. Ricardo Mir, Capitán graduado, teniente profesor de la academia de ingenieros, según vemos en el periódico «Correo Militar», pasa á Madrid en comision del servicio para el estudio de algunos proyectos sobre instruccion de la referida academia.

También vemos en el mismo periódico que al otro paisano D. Rafael Albertí y Seguí, teniente del regimiento infantería de Bailen se le ha concedido la licencia absoluta con carácter provisional y estampándole la nota que previene la orden de 28 de febrero último.

De la «Revista Quincenal de Renter y Comp.»

Habana, Octubre 30 de 1873.

El Vapor Correo entrado en la actual quincena ha conducido una fuerte remesa de calzado (trescientas sesenta y seis cajas) de las cuales queda existente una buena parte en primeras manos; pues impresionados los compradores con tan fuerte arribo y temerosos que en las siguientes expediciones resulte otro tanto, cuando todos calculaban que disminuirían los arribos, no compran mas que las clases que les hacen sumamente falta á fin de obligarnos á bajar los precios á pesar del elevado tipo de los cambios.

Las clases mas solicitadas son charol entero, y charol y cabritilla 40 á 44 las mismas clases surtido general becerro entero, y piezas 40 á 44, zapatos blancos y negros, chanclos con y sin tacon y botin de charol para niño. Cambios sostenidos y en constante variación. A principios de la quincena compramos sobre Londres á 80 p. 00 á mediados á 85 p. 00 y últimamente á 82 p. 00 y cierran.

CAMBIOS.

Londres	60 div.	83 á 85 p. 00
Barcelona	60 »	70 p. 00
»	10 »	72 p. 00
Oro español	53 á 54 p. 00	

DESCUENTO MERCANTIL.

12 á 13 por 100

El auxiliar del ministerio de Gracia y Justicia don Antonio José de la Hera, ha sido nombrado magistrado de la audiencia de las Baleares.

Así lo leamos en «El Imparcial» del 22.

Parte comercial.

Bolsa de Madrid del 22 Noviembre
Última cotización recibida.

Renta perpétua 3 por 100.	15.22
Idem pequeños.	15.20
Idem exterior.	17.60
Billetes hipotecarios.	97.00
Idem de 20,000.	28.00
Bonos del Tesoro.	53.40

COTIZACIONES DEL 21.

Ferro-carriles de 2000 reales.	28.70
Idem nuevos de 2000.	28.00
Banco de España	168.00

Cambios.

Londres 90 dias fecha.	50.15
Paris 8 » vista.	5.22
Budros » »	0.00

BARCELONA EL DIA 20. (última recibida.)

CAMBIOS.

	Dinero.	Papel.
Londres 90 dias fecha.	50.30	
Paris 8 » vista.	«	5.23
Marsella	«	5.23

Nota del ganado degollado en el matadero público de esta ciudad en el dia de la fecha.

Dias.	Bueyes.	Vacas.	Becerras.	Terreas.	Corderos.	Cabras	Cerdos.	TOTAL.	Kilogram.	Granos
24	1	»	1	»	3	2	12	19	1310	882

El encargado,—S. Olives.

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

Los Desposorios de Nuestra Señora.

CULTOS.

CORTE DE MARIA.—Hoy se hace la visita á Ntra Señora de la Asuncion en Santa Maria.

Movimiento del Puerto.

Comandancia de Marina.

Entrados el 25.

De Palma en 1 dia vapor-correo Mahonés cap. D. Juan Thomas con 17 trips. 8 ps. varios efectos y la correspondencia.

Despachados el 25

- Para Barcelona en lastre berg. español Chile cap. D. Buenaventura Alsina con 11 trips.
- Para Alicante en lastre Paillebot Joven Africano cap. D. Gregorio Femenias con 6 trip.
- Para idem con cascos vacios Pera. Gta. Italiana San Giovanni Battista cap. D. Natali Poggi con 9 trips.
- Para idem con idem Pera. Gta. italiana Ntra. Sra. de la Fortuna cap. D. G. B. Scribanis con 8 trips.
- Para Tarragona con varios efectos berg. italiano Capreara cap. D. Lorenzo Zino con 12 trip. y 14 pas.

AFECCIONES ASTRONOMICAS.

SOL.—Sale á las 6 h. 56 m.—Pónese á las 4 h. 39 m. de la T.

LUNA.—Sale á las 12 h. 59 m. de la M.—Pónese á las 11 h. 17 m. de la N.

PARTES TELEGRÁFICOS PARTICULARES DE EL BIEN PUBLICO.

Madrid 25.—11.15 m.

Mahon 25.—1.40 t.

La Gaceta publica un decreto admitiendo en pago de la mitad del primer plazo del empréstito forzos) toda clase de valores amortizados, cupones vencidos de las deudas interior y exterior; y la otra mitad pagadera en metálico.

Anuncios.

Cobraduría de Contribuciones por el Banco de España.—2.ª agrupacion.—Partido de Mahon.—Pueblos de Alayor y Mercadal.

La cobranza del primer plazo del empréstito de 175 millones de pesetas debe efectuarse en el distrito de Mercadal, desde el dia 26 al 30 de noviembre actual inclusives, de 9 á 4 del dia en la Secretaría del Ayuntamiento de dicho pueblo.

Para los contribuyentes del distrito de Alayor se señalan los dias 4 al 8 de diciembre ambos inclusives de 9 á 4 del dia, calle Verde número 9 de dicha villa

Los contribuyentes del distrito de Mercadal que prefieran efectuarlo en Mahon podrán presentarse el dia 2 de diciembre en la calle Anunciay número 15; y los del de Alayor el dia 10 del mismo en el indicado punto.

Se advierte que el dia 3 de diciembre debe presentarse la relacion de morosos del distrito de Mercadal, y la del de Alayor el dia 11 del mismo.

Lo que se anuncia para inteligencia de los contribuyentes.

Mercadal 24 noviembre de 1873.—El Cobrador, —José Carreras.

Para vender.

Lo están en el pueblo de Villa-Carlos tres casas. Dos de ellas en la calle de San Pedro números 81 y 83; y la otra en la calle Mayor número 36. Para su ajuste dirigirse á esta última.

Lo está una casa sita en la calle de Gracia número 145. Informarán en la misma calle número 128.

Agenda de Bufete y de las familias para 1874 espresamente para las Islas Baleares.

AÑO VII.

Precio de la Agenda, DIEZ REALES una.

En breve se recibirán ejemplares que se hallarán de venta en esta imprenta, Bastion 39.

ILUSTRACION ESPANOLA Y MERICANA

PARA EL AÑO DE 1873.

Precios de suscripción.

EN MADRID.		EN PROVINCIAS.		EXTRANGERO.	
1 año.	50 pesetas	1 año.	40 pesetas	1 año.	50 francos
6 meses.	28	6 meses.	20	6 meses.	26
3 meses.	14	3 meses.	11	3 meses.	14

Siendo esta empresa la que publica hace 31 años «La Moda Elegante,» hará el 25 por 100 de rebaja en el precio de «La Ilustracion Española y Americana» á los que se suscriban á ambas publicaciones.

Punto de suscripcion en Mahon: Imprenta de M. Parpal, Bastion 39.

ALMANAQUES

En esta imprenta se acaban de recibir de todas clases y precios para su espendicion.

Imp. de M. Parpal.—Mahon.